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Leistung generieren

„Wir garantieren unseren Mandanten ein 
Maximum an Qualität – um diesem An-
spruch gerecht zu werden, rufen wir stets 
Höchstleistungen ab.“

Rödl & Partner
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Rödl & Partner in Mexiko

Mexiko hat sich dank seiner geographischen Lage, seiner hohen 
Bevölkerungsanzahl von mehr als 127 Millionen Einwohnern und 
der liberalen Wirtschaftspolitik zu einem attraktiven Handels-
standort für die Unternehmenswelt entwickelt. Die Anbindung 
zum Atlantischen und Pazifischen Ozean sowie eine wachsende 
Anzahl von Seehäfen bieten hervorragende Voraussetzungen für 
den internationalen maritimen Handel; auch die Landesgrenzen 
Mexikos sind ein wichtiger Zugang zu den Märkten Nord- und Mit-
telamerikas. Mexiko ist das Land mit den meisten Freihandelsab-
kommen auf der Welt. So ist es neben USA und Kanada Teilnah-
meland des „United States Mexiko Canada Agreement (USMCA)“, 
eine überarbeitete Version des nordamerikanischen Freihandels-
abkommens NAFTA, auf das sich die Teilnahmeländer Ende 2019 
geeinigt hatten. Die Zahl der Handelsabkommen tragen unmittel-
bar zur ständigen Intensivierung der internationalen Verflechtung 
Mexikos bei und verbessern damit gleichzeitig die Bedingungen 
für ausländische Investitionen im Land.

Der rege Wirtschaftsaustausch zwischen Deutschland 
und Mexiko blickt auf eine fast zwei Jahrhunderte alte Tradition 
zurück. In den letzten Jahren konnte ein wesentlicher Zuwachs 
an deutschen Direktinvestitionen, hauptsächlich aufgrund der 
hohen Anzahl an Investitionen in die Automobilindustrie, ver-
zeichnet werden.

Zu den wichtigsten Unternehmensstandorten zählen 
Mexiko-Stadt, Puebla und Querétaro. Diese drei Städte spielen im 
Hinblick auf Handel und Investitionen eine entscheidende stra-
tegische Rolle. Mexiko-Stadt mit ihren 22 Millionen Einwohnern 
ist eine der größten Städte der Welt und das politische und wirt-
schaftliche Zentrum des Landes. 

Puebla mit ihren 3 Millionen Einwohnern ist die viert-
größte Stadt und Motor der Automobilindustrie in Mexiko.
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Insbesondere Puebla hat ein wirtschaftliches Wachstum 
von entscheidendem Ausmaß zu verzeichnen. Wesentlichen Anteil 
daran haben weltweit führende Unternehmen aus der Auto-mobil- 
und Technologiebranche, die direkter oder indirekter Arbeitgeber 
von mehr als 100.000 Menschen sind. Allein in Puebla sind zurzeit 
mehr als 100 deutschsprachige Unternehmen registriert.

Querétaro mit seiner begünstigten Lage im Herzen Me-
xikos besitzt direkten Zugang zum wichtigsten Schienen- und 
Straßenverkehrsnetz Mexikos. Außerdem sticht es durch sei-
ne Arbeitsproduktivität und seine Außenanbindung hervor, wo-
durch es verstärkt ausländische Direktinvestitionen, vor allem in 
den Bereichen Automobil- und verarbeitende Industrie, anzieht. 

Rödl & Partner Mexiko bietet in den Büros in Mexi-
ko-Stadt, Puebla und Querétaro professionelle Betreuung auf 
höchstem Niveau. In unseren Büros erwartet Sie ein multidis-
ziplinäres Team von mexikanischen und deutschen Fachleu-
ten, die die deutsche, englische und spanische Sprache be-
herrschen. Unser Team vor Ort berät Sie umfassend in den 
Bereichen der Unternehmensgründung, M&A, Due Diligence, 
Steuern, Prüfung sowie Buchhaltung und steht Ihnen mit Sach-
verstand rund um Ihre Investitionstätigkeiten in Mexiko zur Seite. 

Unsere Experten arbeiten zudem eng mit einem Team 
in unserem Stammhaus in Deutschland zusammen, das ganz auf 
die betriebswirtschaftliche und rechtliche Projektbegleitung auf 
lateinamerikanischen Märkten spezialisiert ist und über umfas-
sende Erfahrung im Bereich der internationalen Projektrealisie-
rung besitzt.

Damit garantieren wir unseren Mandanten in Deutsch-
land und in Mexiko eine auf ihre Bedürfnisse zugeschnittene Be-
treuung, über Zeitzonen und Sprachgrenzen hinweg.
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In unseren Niederlassungen in Mexiko-Stadt, Puebla und Queréta-
ro erbringen wir folgende deutschsprachige Beratungsleistungen:

RECHTSBERATUNG

	– Gründung und laufende Beratung von Tochtergesellschaften 
und Joint Ventures

	– Registrierung von steuerlichen Betriebsstätten und Repräsent-
anzen

	– Miete und Erwerb von Betriebsgrundstücken und sonstigen 
Immobilien

	– Beschaffung von Arbeitsvisa und Beratung im Ausländerrecht
	– Legal Due Diligence und rechtliche Begleitung von Unterneh-

menskäufen und Fusionen (M&A)
	– Restrukturierungsmaßnahmen
	– Optimierung von Vertriebsstrukturen
	– Liquidation von Gesellschaften, steuerlichen Betriebsstätten 

und Repräsentanzen
	– Erstellung von Rechtsgutachten
	– Inkassomaßnahmen, Vertretung vor mexikanischen Gerichten 

und Behörden
	– Mediation und Teilnahme an Schiedsverfahren
	– Compliance-Beratung und -Schulungen; auch zum Datenschutz-

recht
	– Erneuerbare Energien
	– Geldwäschebekämpfung
	– Recht des geistigen Eigentums
	– Beratung in Fragen des Arbeitsrechts, Erstellung von Arbeitsver-

trägen, Arbeitsrechtsverfahren, Kündigungen und Aufhebungs-
verfahren

Unsere Dienstleistungen 



STEUER- UND UNTERNEHMENSBERATUNG

	– 	Nationale und internationale Steuerstrukturplanung, Beratung 
zur Gestaltung von Verrechnungspreisregelungen

	– 	Durchführung von betriebswirtschaftlichen Analysen zur  
Unterstützung des Beteiligungscontrollings

	– 	Expatriate-Beratung
	– 	Begleitung bei Betriebsprüfungen
	– 	Tax Due Diligence
	– 	Steuerliche Deklarationsberatung auch im Bereich des Außen-

handels und im Rahmen von Förderprogrammen, zollrechtliche 
Strukturierung von Geschäftsmodellen, Vertriebsstrukturen 
und grenzüberschreitenden Warenlieferungen

	– Administrative Betreuung bei der Erfüllung von Melde- und  
Registrierungspflichten

	– Registrierung und steuerliche Begleitung von Betriebsstätten 
	– 	Einhaltung und Optimierung von Regeln und Vorteilen im  

Zusammenhang mit Freihandelsabkommen und -vereinbarungen

WIRTSCHAFTSPRÜFUNG

	– 	Prüfung von Jahresabschlüssen, Zwischenabschlüssen und 
Reporting Packages nach mexikanischem Recht, nach HGB, 
Austrian-GAAP sowie IFRS und US-GAAP

	– 	Financial Due Diligence
	– 	Unterstützung im Beteiligungscontrolling
	– 	Interne Revision
	– 	Unternehmensbewertung

BUSINESS PROCESS OUTSOURCING

	– 	Finanzbuchhaltung
	– 	Lohnbuchhaltung, Personalverwaltung
	– 	Deklarationserstellung
	– 	Reporting, Controlling
	– 	Cash Management
	– 	Rechnungserstellung

6



Mexiko-Stadt



Über uns

Rödl & Partner – Der agile Kümmerer für mittelständisch geprägte 
Weltmarktführer

www.roedl.de/über-uns
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Ihre Ansprechpartner 

IN MEXIKO

DR. DIRK OETTERICH
Niederlassungsleiter

T	 +52 222 431 0027
dirk.oetterich@roedl.com

MEXIKO-STADT
Torre Mayor
Paseo de la Reforma 505 (Piso 30)
Col. Cuauhtémoc
CP 06500 Ciudad de México

T	 +52 55 5208 4105
mexiko-stadt@roedl.com

QUERÉTARO
Intersur Empresarial, Oficina 407
Av. Fray Luis de León No. 8071
Fracc. Centro Sur
Del. Josefa Vergara y Hernández
76090 Santiago de Querétaro

T	 +52 442 199 5267
queretaro@roedl.com

PUEBLA
Torre JV III (Piso 5)
Vía Atlixcáyotl 5208
Col. Territorial Atlixcáyotl
CP 72810 San Andrés Cholula, Puebla

T	 +52 222 431 0027
puebla@roedl.com

IN DEUTSCHLAND

MARTIN WAMBACH
Geschäftsführender Partner

T	 +49 221 9499 091 00
martin.wambach@roedl.com



Querétaro

Mexiko-Stadt
Puebla
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Besuchen Sie uns!

www.roedl.de/mexiko


